



Farní zpravodaj



Český Krumlov

7. 6. 2020

č. 24 - 2020

Slavnost
Nejsvětější
Trojice
Cyklus A



Evangelium
Jan 3,16-18



Římskokatolická farnost Soběnov



SLAVNOST TĚLA A KRVE PÁNĚ

U

PANNY MARIE V HÁJKU

Neděle 14. června 2020 od 14.00 hodin



*Mše svatá
s eucharistickým
průvodem*



Hlavní celebrant:

MONS. THLIC. DAVID HENZL

GENERÁLNÍ VIKÁŘ ČESKOBUDĚJOVICKÉ DIECÉZE



Po ukončení slavnosti jsou všichni zváni na občerstvení s hudbou

Milí čtenáři farního zpravodaje,

v tomto nadcházejícím týdnu, který máme před sebou budeme slavit slavnost Těla a Krve Páně jinak také lidově „Boží Tělo“. A právě tato slavnost Těla a Krve Páně nám může předkládat několik souvisejících témat s Eucharistií. Třeba krásné liturgické procesí s Nejsvětější Svátostí oltářní vyžaduje meditaci, jakousi duchovní přípravu, ke které se už nyní pomalu můžeme připravit. Zamysleme se v této chvíli o jednotě křesťanů, o společenství křesťanů, o lidské a křesťanské solidaritě, o evangelizaci, o slavení Eucharistie, a o Panně Marii, která nám radí, abychom udělal vše, k čemu nás vede její Syn Ježíš.

- 1) **Jednota křesťanů** – Živá přítomnost Pána Ježíše v Eucharistii nás naléhavě upozorňuje, že jednoty křesťanů není dosaženo. Kristus, přítomný v Nejsvětější Svátosti oltářní, je ještě mnohými křesťany opomíjen a nepoznáván. S tímto stavem věci se nemůžeme spokojit, zvláště když jednota křesťanů je Ježíšovým přáním a požadavkem, určeným nám všem. Právě toto téma nám má pomoci prozívat z duchovní „ospalosti“ otázkou: co můžeme pro jednotu křesťanů, tváří v tvář Eucharistii, učinit již teď? Eucharistický stůl je bohatě prostřen, nabídka je poskytnuta, ale ještě mnoho míst u stolu zůstává neobsazených. Jednota není uniformita, aby navenek byl jeden jako druhý, ve stejné uniformě. Kristus si přeje, abychom dbali na vnitřní jednotu: usilovali o sjednocení s Bohem, tzn. Žili ve stavu milosti Boží posvěcující, tedy v přátelství s Bohem, pokud možno trvale.
- 2) **Společenství křesťanů** – Uvažujeme-li o Bohu jako dárci, dokonce Dárci všech darů, pak tato úvaha je správná. Znamená to však, že Bůh nás lidi obdarovává nejen něčím, ale i Někým. Jeho Někdo je Ježíš Kristus, proto eucharistie je skutečně „dar darů“, a to nikoliv pro elitní vyvolence, ale pro společenství křesťanů, pro nás, zprvu hříšníky, pak pro kajícíky a následně komunikanty. Nikdo z nás nepřijímá jen kousek z Eucharistie, ale Eucharistii celou, byť by to byl jen úlomek. I v tomto úlomku je Pán Ježíš přítomen živý a celý. V křesťanském společenství jsme vnitřně spojeni: každý jednotlivý úd je plnohodnotnou součástí celku, nikdy jen nezanedbatelným „kouskem“. Ne tak že bychom spojením s druhými lidmi a křesťany byli více lidmi a křesťany, Ale bez křesťanského společenství bychom strádali a bez nás by ono samo bylo chudší. Přijímaná Eucharistie posiluje každého jednotlivce i celé křesťanské společenství.
- 3) **Křesťanská solidarita** – Každý z nás, kdo eucharistii přijímá často, ví, že eucharistický pokrm není žádný „zákusek“, ale chléb. Bez zákusků a lahůdek se každý člověk obejde, ale bez chleba...? Ve svrchované bídě stačí třeba jen chlebová kůrka a nouze je překonána. Eucharistie není ani zákuskem, ani lahůdkou, ani jen obyčejným chlebem. Je to pokrm slabých a hříšníků dávajících se na pokání. Solidarita – soucítění může být vlastní jen tomu, kdo zakusil v nouzi slabosti a neštěstí hříchu dotyk milosrdenství. Ježíš, velice blízký okamžikům své lidské slabosti a smrti, několik hodin před vydechnutím, podává svým apoštolům eucharistickým pokrm; s vědomím solidarity s celým lidstvem nabízí sebe a na Kalvárii kajícího lotra solidárně ubezpečuje, že bude s ním. Eucharistický pokrm a

nápoj nás učí smýšlet a jednat solidárně. Svátost Těla Kristova a Krve Kristovy nám není podáváno proto, aby nás oddělovala od druhých. Naopak! Živení touto „nebeskou stravou“ se stáváme schopnějšími soucítit s druhými, být jim více na blízku. Oni totiž nepotřebují vybraná jídla povrchního přepychu, ale prostý chléb, podaný však z lásky, od srdce.

- 4) **Evangelizace** – Při tomto zamyšlení nás snad nemůže napadnout výstižnější Kristova věta, než: „Jako mne poslal Otec, jak i já posílám vás.“ (Jan 20,21) Při svatém přijímání či při eucharistické adoraci vnímáme právě tato Ježíšova slova jistě velmi intenzivně. Je to On, kdo nás tiše oslovuje a vnitřně vybízí: Bud' misionářem, staň se evangelizátorem! Evangelizovat sice může každý křesťan, ale musí počítat s tím, že účinná evangelizace začíná v tichu setkání s eucharistickým Kristem. Jen vnější a halasná misionářská a evangelizační akce plody nepřinese. Zklidnění před Eucharistií je nutné před započítím každého důležitého apoštolského úkolu, resp. Ztišením před Ježíšem se onen apoštolský úkol už začíná plnit. Kristův nástroj je aktivován. A pokračuje ve vědomí, že misionář a evangelizátor předá jen to, co sám přijal, čím se neprve Kristem nechal obdarovat.
- 5) **Slavení eucharistie** – Můžeme si připomenout řadu názvů, kterými se „slavení eucharistie“ v dějinách církve označovalo: večeře Páně, hostina Beránkova, mše svatá, nejsvětější oběť, mešní liturgie apod. Jen, prosím, nenazývejme slavnost Eucharistie obřadem a už vůbec ne rituálem. Eucharistie se opravdu slaví s oprávněným důvodem: nic není tak cenného, jako zpřítomnění Ježíšovy Poslední večeře a současně i Jeho Kalvárské oběti. Toto všechno se nehraje! To se slavně připomíná. Je pravda, že jsou i místa, kde pastorační situace neumožňuje slavit eucharistickou bohoslužbu pravidelně a tak, jako ve významných poutních svatyních, katedrálách či bazilikách. Rozdíly jsou však jen vnějškové. Podstata každé mše svaté je všude stejná. Slaví se vždy božská tajemství. Ta se nesmějí odbýt. Na ně se máme těšit, je vyhledávat a je-li možno, i několik kilometrů klidně i zajíždět.
- 6) **Maria a Eucharistie** – Pravidelným a častým přijímáním Eucharistie se prohlubuje a zpevňuje přátelství s Kristem. Jen těžko bychom si mohli představit skutečné přátelství s milovaným a milujícím člověkem, jehož vlastní blízcí by nám byli cizí a jež bychom neměli rádi. Přátelství má široce otevřenou náruč. Přítel a jeho přátelé jsou i našimi přáteli. Přátelství s Ježíšem nám otevírá i naše přátelství s Jeho Matkou Marií. Ona sice nebyla přítomna Kristovy poslední večeře, ale neznamená, že by jí Eucharistie byla cizí. Stála pod křížem na kalvárii, a tak byla blízko Ježíšovy oběti. Slavení nejsvětější. Eucharistie v sobě nese i poklad oběti a utrpení. Eucharisticky žijící křesťan chápe Pannu Marii nikoliv jako bytost zamilovanou do bolestí a oběti, ale jako statečnou Ježíšovu učednici schopnou leccos těžkého snést a vydržet z lásky k synu, Synu Božímu a Vykupiteli člověka. Maria neodchází, když doléhá utrpení. Varuje nás před nebezpečím křesťanské průměrnosti a pohodlnosti. Statečnost a věrnost Kristu ve chvílích zkoušek, to jsou v pravdě Mariánské a eucharistické rysy. Proto nepromarněme tento moment při každé tiché eucharistické adoraci.

Mše svaté v týdnu od 7. 6. 2020 do 14. 6. 2020 Český Krumlov:

08.06.	Po	za rodinu Jakešovu, Valešovu, Batíkovu a d. v. o.
09.06.	Út	-----
10.06.	St	na dobrý úmysl
11.06.	Čt	za živé a + z rodiny Brožáků, rodiče a d. v. o.
12.06.	Pá	za Marii Herrmanovou, Annu Němcovou, Jitku Bláhovou, Janu Dvořákovou, Emilií Vraňákovou, Kateřinu Kaliankovou, Štěpána Kalianka a d. v. o.
13.06.	So	za Václava Smetanu, rodiče a d. v. o.
14.06.	Ne	za farnost

Přehled bohoslužeb

	PONDĚLÍ 08.06.	ÚTERÝ 09.06.	STŘEDA 10.06.	ČTVRTEK 11.06.	PÁTEK 12.06.	SOBOTA 13.06.	NEDĚLE 14.06.
ČESKÝ KRUMLOV SV. VÍTA	17:00P		17:00Ž	<u>18:00P</u>	17:00Ž	17:00Ž	<u>9:30P</u>
ČESKÝ KRUMLOV KLÁŠTER							
VĚTRNÍ							8:00VT
PŘÍDOLÍ							11:15P
VĚŽOVATÁ PLÁNĚ							11:15Ž
KÁJOV					17:00P		8:00Ž
SOBĚNOV							14:00GV

Liturgické texty - Slavnost Nejsvětější Trojice

I. čtení: Ex 34, 4 - 9 II. čtení: 2 Kor 13, 11 - 13 Evangelium: Jan 3, 16 - 18

o z n á m e n í

- *Prosíme věřící, kteří během postní doby se zapojili do postní almužny tj. „postní kasičky“, aby v neděli 14. června tyto postní kasičky odevzdali v kostele.*
- *Ve čtvrtek 11. června je slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ – „Boží Tělo“. V Českém Krumlově bude v tento den v kostele sv. Víta v 18:00 hodin mše svatá, která bude zakončena adorací a svátostným požehnáním.*
- *V pátek 12. června je památka **bl. Marie Antoníny Kratochvilové, panny, a druhů, mučedníků.***
- *V sobotu 13. června je památka **sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve.***
- *V neděli 14. června při bohoslužbách se bude konat sbírka na „**potřeby diecéze**“.*
- *V neděli 14. června v **Soběnově** (u Panny Marie v Hájků) bude ve **14:00 hodin mše svatá – slavnost Těla a Krve Páně.** Hlavním celebrantem bude **Mons. David Henzl, generální vikář.***